

綠色中國

責任編輯：陳清 版面設計：劉坻坻

中國光大國際有限公司是香港聯合交易所主板上市公司（股票編號：0257），以環保、基建、物業為投資主體的一家以節能環保為主業迅速成長的高科技、新能源集團公司。光大國際自2003年發展環保業務，通過幾年的努力，環保業務已發展為公司的核心業務，並成功樹立了以投資、建設、運行管理一體化的「光大環保」品牌。並秉承「誠信、務實、高效、創新」的經營理念，以致力環保產業、創建美好環境、打造項目精品、回報社會大眾為宗旨，成功發展為中國綠色環保及新能源領域的翹楚。光大國際業務不但是充滿商機，合乎中國國情，更改善居住生活。



中國光大集團董事長唐雙寧



位於蘇州的光大環保國家靜脈產業園

光大國際 確立金色品牌 開發綠色產業 創建美好環境



山東省濟南於今年五月來港招商，光大國際總經理王天義等人出席了簽約儀式。



陳小平向記者展示綠色環保和新能源廠房

勇擔社會責任受肯定

光大國際作為一家從事環保的企業，陳小平認為須將自身發展與社會責任有機結合，勇於承擔社會責任，樹立良好的社會形象，提升品牌價值，增強行業地位，才有源源不斷的生命力和競爭力。

光大國際所展現的營運宗旨為安全是重點、質量是保證、進度是根本、成本是效益；要達到以安全運營為基礎，以達標排放為天職，以科技創新為龍頭，向精細化管理要效益。陳小平分析指：「環保事業必須具備社會責任感，打造成為企業的核心價值！要建好一個環保項目，除了資金、技術、人才，最關鍵的其實是社會責任！」

人類社會進入二十一世紀，社會經濟發展迅速，人類生活品質顯著提高，但環境污染和生態失衡已成為當今全球面臨的最嚴重問題之一；同時隨着中國城鎮化進程的不斷推進，能源需求持續增長。陳小平認為：「光大國際應視社會責任為己任，成為社會責任的倡導者、推動者、組織者。在迅速發展環保事業的過程中，光大國際以高度的社會責任感和使命感，勇擔重任，積極參與節能減排、環保教育、愛心捐助、環境綠化等社會公益活動。」



■光大環保獲殊榮，圖為2010年度常州市政優獎示範工程獎牌。

光大國際經營管理理念

- 1、核心價值觀：企業不僅是物質財富的創造者，更應該成為環境與責任的承擔者。
- 2、企業願景：金色品牌，綠色事業
- 3、企業宗旨：追求卓越，和諧共贏
- 4、企業使命：創造美好環境、回饋社會大眾
- 5、經營理念：誠信、務實、高效、創新
- 6、管理理念：以人為本、求真務實、規範管理、開拓創新
- 7、發展理念：立足香港、根植大陸、走向世界

中國工業憑着廉價的勞動力和資源，在過去數十年以驚人的速度發展，間接造成自然環境污染，成為當前中國發展中的一個重大問題，早着先機的內地綠色企業因而快速成長。十年前中國正值環境污染高峰期，光大國際於八年前完成業務重組，是一家以節能環保和新能源為主業，集研發、基建、運營管理為一體的迅速成長的實業投資公司。

轉型環保 配合國家政策

中國環保事業尚在起步之中，光大國際行政總裁陳小平指出，光大國際長期的目標，是「確立金色品牌，開發綠色產業」。他指出，今天光大國際在國家政策的支持下，透過誠信與務實的作風建立地位。2003年以來，形成向環保領域的戰略開局，並不斷擴大規模，立足於行業。

陳小平回顧光大國際在長江三角洲、珠江三角洲、環渤海灣經濟重點投資區域，成功摸索出了「投資、建設、運營」一體化管理模式，開創了環保能源、環保水務、環保工程、環保科技四大業務板塊。「我們積極探尋實業發展與資本市場結合的發展路徑，把握市場機遇，推進資本運作，為公司的持續、健康發展注入源源不斷的资金支撐。」

今年，陳小平強調光大國際的發展思路是圍繞「鞏固、完善、發展、提升」作為工作主線，繼續秉持「誠信、高效、進取、創新」的經營理念，更加注重新重效益，更加突出發展質量，以更高的起點、更寬的視角、更足的動力、更強的合力、更穩

的速度、更精的技術、更優的質量和更好的效益，全面推進光大國際各項業務又好又快發展。「在光大國際這幾年的發展歷程中，旗下光大環保每個項目都在貫徹執行企業宗旨。正是這樣的理念賦予了企業發展的靈魂，為我們提供了艱苦努力、不懈拚搏的原動力，把這些寶貴的理念貫徹到實際行動中，才使我們獲得成功的發展。」

光大國際作為香港公眾上市公司，旗下光大環保圍繞每一個項目的投資、建設和運營管理，在摸索中前進發展。環保主要為垃圾焚燒發電，陳小平說，珠三角及長三角地區經濟發展迅速，製造的垃圾數量驚人，有效處理垃圾成為絕對的商機。他指出，當時由於環保項目在中國剛起步，國家政策亦相當支持。對於內地環保行業的發展，他認為，國家經濟快速發展，這多年來造成了嚴重的環境污染，幸而，現在國家終於認識到環境保護的重要性，一系列環保政策陸續出台，對環境保護和治理是前所未有的重視，促使環保行業快速成長，成為快速增長的產業。從政策而言，國家目前鼓勵企業投資於污水處理、垃圾焚燒及危險廢物處理等方面。

提升產業 瞄準技術尖端

光大環保已與包括江蘇省蘇州、江陰、宜興、常州、鎮江、宿遷、新沂、沭陽及安徽省六安、蕪山、亳州、懷寧等市縣區並簽署合作框架協議。光大國際將着力加強節能環保、新能源、市政基礎設施建設等領域的投資合作，並隨着各環保合作項目的逐步開展，配合政府逐步建設完成蘇州光大環保國家靜脈產業園、鎮江光大環保產業園、宿遷光大環保產業園、煙台光大環保產業園、常州光大環保低碳經濟園等。另外，在珠江三角洲區域：光大國際以香港、深圳為主體，大力投資開發能源及新

中國光大集團董事長唐雙寧及光大國際行政總裁陳小平視察工程公司

能源項目，與廣州、深圳等地政府建立友好合作關係，將相繼在惠東、深圳高新區等地投資建設垃圾焚燒、太陽能等項目。

走過八年的經營考驗，隨着技術創新戰略在光大國際的展開遞進，已經擁有技術創新平台，以產、學、研合作為基礎，以應用技術研發為主，兼顧前瞻性技術研發，充分整合國際、國內、公司內部技術創新資源，以內部立項制、課題組負責制為研發組織形式的技術創新模式。

光大國際技術創新理念是：企業生命力源於科技，企業競爭力源自創新，發展核心技術，提升競爭優勢，並吸收創新、優化提升，從而瞄準技術尖端，搶佔戰略高點。陳小平表示，技術創新成敗與否，路徑至關重要。他並指明了技術创新的途徑：第一，技術改造立足於創新，堅持引進與自主開發相結合；第二，堅持企業與科研院所相結合；第三，堅持以企業內部技術、組織創新相結合。

市場上，以發展環保項目的公司多不勝數，如何在市場上保持競爭力？光大國際為實踐環保事業，陳小平信心十足的強調：「技術方面，我們在內地已經是達至最先進的水平，為在市場中保持領導地位，光大環保科研部門時刻瞄準國際先進的環保技術，從而開發一些新的成果。」

陳小平分析指，很多人對垃圾分銷處理都有一定的誤解，以為對周邊的環境和空氣構成不良的影響，他以蘇州項目為例子，光大國際向當地政府保證按排放的指標，與當地環保部門在線聯網，堅定不移的接受二十四小時的監控，同時更讓社會大眾也可以監督安全性。「這種沒有退路的執着，使我們處理污水的技術方面達到國家一級標準，而且對周邊環境充分利用。」

事實上，光大國際在各地成功建立項目發展後，堅持科技創新，不斷投放資源於技術研發，用提技術創新來提升產業層次，實現了從單一項目發展向整個環保產業發展，從傳統業務發展向高科技業務發展升級和轉變。光大國際大刀闊斧致力於再生能源利用項目，其中以垃圾焚燒發電項目為立足點之一，打造環保產業園，實現經濟、社會、環境協調發展的能源利用新模式。



■光大環保能源（常州）有限公司全景圖

高瞻遠矚 昂首進軍新能源

光大國際於今年簽下五個項目，總投資約5.12億元人民幣。陳小平表示，「十二五」期間，光大國際在建項目32個，項目總量已經超過「十二五」的項目總和，涉及的總投資為78.36億元人民幣，超過「十二五」的投資總和。其中，2011年可建成投運項目15個，涉及的總投資為28.9億元人民幣。對於全球新能源發展前景，陳小平相信，傳統能源資源有限及價格不斷攀升的預期下，潔淨能源及新能源勢將取代傳統能源。

光大國際一直將綠色環保和新能源作為戰略發展的重點，積極開發和推進太陽能、風能、生物質能等新型能源業務。「資金方面，亞洲開發銀行在環保領域方面，選了我們提供兩億美元的資金，以七年的貸款方式推廣，顯示對我們充份認可，以支持我們在亞洲其地區推廣新能源技術，以不繼的尋求新的發展商機。」

據悉，其新能源業務仍以光大國際為投資管理中心，統籌部署、科學佈局、合理規劃，依托現有項目所在地，以江蘇、山東、廣東、北京等地為突破口，其中單獨立項並已建成和在建項目8個：垃圾填埋場沼氣發電、滲濾液沼氣發電已投入運行，污水源熱泵項目，建築屋頂太陽能發電項目，風、光一體發電項目，生物質能發電項目正在規劃建設中。



■位於山東省濟南的光大國際環保水務。圖為終沉池。